

DIARIO MERCANTIL

DE CÁDIZ,

DEL MIERCOLES 12 DE MARZO DE 1823.

San Gregorio, papa.

El Jubileo de las 40 horas está en la iglesia de San Agustín.

AFFECCIONES ASTRONÓMICAS DE HOY.

Sale el sol á las 6 h. y 07', y se oculta á las 5 h. y 53'

AFFECCIONES METEOROLÓGICAS DE ANTES DE AYER.

Epochas del dia.	Barómetro.	Términos.	Vientos.	Atmósfera.
A las 9 de la mañana	30, 1, 22.	58. 5	N.	Claro.
A las 12 del dia.....	30, 1, 14.	59. 5	ONO.	Idem.
A las 6 de la tarde..	30, 0, 86.	60. 0	id.	Idem.

ORDEN DE LA PLAZA.

Parada : los cuerpos de la guarnición y Milicia nacional voluntaria. — Rondas y contra-rondas : San Marcial.

Los alcaldes constitucionales de esta ciudad.

Hacemos saber : que á las diez del dia de mañana se reúne el Esmo. Ayuntamiento en su sala capitular á puerta abierta para decidir sobre las excepciones que están pendientes de los individuos á quienes ha tocado la suerte de soldados en los últimos reemplazos, que comprende : del sorteo ordinario hasta el núm. 100 ; del primer extraordinario hasta el 300 ; y del segundo id. hasta el 306. Los individuos que tuvieren recursos pendientes concurrirán á alegar lo que les convenga , en el concepto de que pasado el dia no se les oirá reclamación alguna ; y asimismo podrán asistir los números inmediatos para reclamar como interesados lo que tengan á bien. Cádiz 11 de Marzo de 1823 , año 4º de la restauración de la libertad de las Españas. — Francisco de Iribarren. — Cipriano González Espinosa , secretario.

Hace mucho tiempo que chocan á mi razon los epítetos de ~~comuneros~~ y ~~masones~~, con que los enemigos del órden pretenden dividir nuestra opinion. — Ciudadanos honrados y sencillos, que ocupados en sus talleres forman una parte la mas preciosa y útil de la monarquía, llenos de las mejores ideas y de noble ambicion por la libertad de la patria, destruyen á esta, siendo el instrumento inocente de que se valen los agentes de la tiranía para subyugarla. Solo oyen de sus blasfemas lenguas los sagrados nombres de Constitucion del año de 12, libertad, patria é igualdad; mas ignoran que este es el lenguage mas aproposito para alucinar á los incautos que, deseando lo mejor, se comprometen de todos modos y á cuerpo descubierto, mientras ellos se esconden por otra parte á trazar el plan de nuestra ruina. — La union constituye la fuerza, y esta es por consiguiente de la que se trata de privarnos, dividiendonos en partidos bajo la denominacion de ~~masones~~ y ~~comuneros~~. — De los primeros se dice que pronunciandose hijos de Padilla componen una faccion de gente inmoral, que solo aspira al pillage en el easo de una asonada; y que por tanto á cada paso la provocan. Oigo que á estos deben pintarse á los llamados masones bajo el aspecto mas horroroso, haciendoles ver, tratan de condencarnos al absolutismo, y otras mil soñadas quimeras; resultando de aquí una guerra civil mientras que ambos partidos, caso que existan, disputan una cosa misma, como voy á probar. Se dice que los hijos de Padilla, en la parte sana, defienden con sus vidas la Constitucion del año ~~12~~ creyendo que es para la que nos rige y si verdadera, tiene infinitas al digno héroe que invocan, no tan solo son falsas las suposiciones con que se les calumnia, sino que la España pudiera ser feliz con la practica de sus virtudes físicas y morales. — Del otro partido que titulan mason se dice que defienden en los propios terminos esa misma Constitucion, cuyo restablecimiento han logrado á duras penas y á fuerza de toda especie de sacrificios, sin que interviesen los llamados hijos de Padilla, pues en aquella época aun no existian; mediante lo cual, y si coi detenimiento se reflexiona sobre el easo, advertiremos lo imposible que es el que tal clase de hombres propendan al absolutismo despues de haber afanado tanto por la libertad de su patria, con perjuicio muy inmediato de sus vidas y haciendas. — Demostrado, pues, que uno y otro partido, si se les quiere llamar así, defienden una cosa misma, cual es la libertad de la nacion, solo me resta aclarar la causa de esta division: y bien se deja entender que los serviles, apurando cuantos recursos estan á sus alcances, y no contentos con la guerra abierta que nos hacen por medio de las gavillas de facciones que inundan nuestro territorio, porque estas no lograban los triunfos que ellos apetecian, y porque hasta aqui todos sus planes les han sustraido los verdaderos amantes de nuestro sistema.

ma, han introducido la discordia entre nosotros para dividir la fuerza y conseguir la victoria. Un puñado de hombres ambiciosos, inmorales, orgullosos, sedientos de honores y de hacer gran papel en el mundo, son los agentes de que se han valido para llevar adelante sus mezquinas ideas: estos son los que bajo la capa de verdaderos patriotas exasperan á los ciudadanos pacíficos y honrados artesanos hasta el extremo de separarlos de sus quehaceres para alterar la tranquilidad pública, mientras que sus comiteates se reúnen y ocultan para observar los progresos de su facción liberticida, y burlarse en secreto del inocente pueblo, que sacrifican á sus ideas ambiciosas. — Tal es el cuadro que hoy representa la nación española, y con particularidad la Isla gaditana. Este hermoso suelo, cuna de la libertad, roca donde un dia se esrelló todo el poder del coloso de la Europa, y digno por tanto de mejor suerte, quieren sea presa hoy de una porción de seres bajos, que solicitando fortuna mas próspera, por viles y rasceros medios procuran la ruina de su patria cuando esta mas necesita de sus hijos: pero no lo conseguirán: sepa esa clase de gente que ya se les conoce; que llegará el dia en que quizá sean víctimas, por mas que se oculten, de los mismos á quienes han seducido; y por ultimo que Cádiz, si la suerte le es tan adversa que no pudiere triunfar de sus enemigos interiores y exteriores, sabrá con noble orgullo sepultarse entre sus ruinas, siendo el postre grijo de sus hijos: libres morimos antes que ser esclavos. — J...

Lisboa 28 de Febrero.

El fanático conde de Amarante, que ha osado levantar el estandarte de la rebelión, seguido de unos cuantos ilusos, ha dirigido á los portugueses la siguiente proclama:

Manuel de Silváira Pinto de Fonseca Teixeira, mozo fidalgó con ejercicio en Palacio, décimo señor de honor de San Cipriano de Nogueira, comendador en las órdenes de Cristo, Torre-espada y San Benito de Aviz, mariscal de campo de los Reales ejércitos, conde de Amarante, general en jefe comandante del ejército regenerador. — Portugueses: ¿Todavía no es tiempo de quebrar, romper y despedazar los fierros vergonzosos e infames que os prenden, que os tienen enervados y sorprendidos, y que desdoran vuestra honra, vuestro valor y vuestra patria? Consentireis... ó tendréis ojos para ver por más tiempo cubierto de oprobios, de ignominia, y manchado con el sello de la infamia y del despótismo el trono de vuestro Monarca, asiento de tantos Reyes, por un puñado de insectos destructores de la Sta. Religión, del Trono y de la Patria! Sereis tan cobardes y pusilánimes que no derribéis y confundais entre sus mismas ruinas ese vergonzoso edificio, que el fraude y la seducción pudo erigir sagazmente sobre el territorio portugués? ¡Ah! Avergonzaos, escondeos en las entrañas de la tierra, y

corridos de vuestra flaqueza degradaos del nombre portugués, y entonces vereis en breve vuestro Monarca y toda la familia Real decapitados, vuestra patria nadando en sangre, y el dosel del trono ensangrentado. Esta fué la suerte de la Francia por mano de los jacobinos, y ha de ser la de Portugal por la de los FRANCMASONES. ¡Oh cara patria! ¡Oh patria desdichada! Te miro ya en un piélagos de horrores, sumergida en llanto y sangre, dando gritos espantosos, y.... pero que tropel, que ruido de armas siento! ¿Qué es esto? ¡Oh portugueses! Sonando ya la trompeta bética no despertais? A las armas, portugueses; no temamos; alentad de nuevo vuestro valor y ánimo; seguidme, corred, limpiemos de monstruos, de tiranos, de déspotas sacrilegos y malvados huesos Lusitania. Con vosotros moriré salvando la Patria, la Religión y el Trono. Viva el Rey nuestro Señor D. Juan VI; y toda la dinastía de la casa de Braganza; viva la Religión, y vivan los portugueses.—*El conde de Amarante.*

COMERCIO.

Capitanía del Puerto 11 de Marzo.

Embarcaciones que han entrado en esta bahía desde las doce de ayer á las de hoy.

Bergantín inglés Willingmind, cap. Jaime Tassler, de Lóndres en 22 días, con madera.—Tres barcos menores de Poniente, con sardinas, naranjas y sombreros.

Despachadas para salir.—Bergantín San Antonio, capitán Miguel Timonet, para Tarifa.—Fragata rusa Fabián Alberto, cap. E. A. Berrelstier, para el Báltico.—Místico Concepción, cap. António Quintero, para la Coruña.—Cuatro laudes para Badajoz; dos para Barcelona; un veíachero para Málaga; dos para Algeciras; uno para Tarifa; dos para Sevilla; uno para Huelva; otro para Ayamonte, y otro para San Juan.

AVISOS.

El domingo 9 del corriente se perdió un reloj francés, de oro, liso, sin sobrecaja, y un poco quebrantada la porcelana por el sitio de dar cuerda; su autor L. Berthoud, con el número 2437, hecho en París; tiene cadena de oro figurando estribones, y en ella un juguete del mismo metal y llave de similar. Quién lo haya encontrado se servirá entregarlo al señor cura de la parroquia de S. Antonio, quien le dará un buen hallazgo.

Ha llegado á ésta ciudad el célebre juglar Madurá Koulican, natural de Madraz, compañero del Sr. Cossoul; el cual ha ejercitado sus primorosos juegos y habilidades en las cortes de Inglaterra y Rusia; las últimas que ejecutará en ésta ciudad, dando principio el jueves próximo 13 del corriente.

EN LA IMPRENTA GADITANA DE DON ESTEBAN PICARDO
calle de la Verónica, esquina á la del Bequerio, núm. 149.